

專業服務 行業典範

粵港澳大灣區金融服務大獎

專業綠色銀行服務大獎



香港行政會議成員兼立法會議員林健鋒(左)頒發粵港澳大灣區金融服務大獎予興業銀行香港分行副行長陳先。



香港中華出入口商會副會長何志豪(左)頒發專業綠色銀行服務大獎予興業銀行香港分行副行長陳先。

興業銀行股份有限公司香港分行 副行長 陳先

我謹代表興業銀行香港分行，分享我們在綠色金融發展領域和大灣區金融服務領域的一些經驗。興業銀行積極聚焦「雙碳」重點領域，打造國際一流綠色金融綜合服務供應商。截至2022年末，興業銀行綠色金融融資餘額達1.63萬億元人民幣。從環境效益上看，截至2022年末，興業銀行所支持的綠色信貸項目可實現在我國境內年減排二氧化碳當量1411.38萬噸。

興業銀行香港分行依託總行綠色金融專業優勢，堅持以綠色金融促進實體經濟發展的經營宗旨，助力香港國際金融中心打造「一帶一路」、大灣區綠色金融樞紐，並積極打造「興業銀行」集團綠色金融發展的國際化窗口和重要平台。截至2022年末，綠色金融貸款逾170億港元，較年初增幅25%。2022年ESG類債券承銷合計參與發行金額157.52億美元，綠色及可持續債券承銷筆數及規模覆蓋香港

市場綠色及可持續發行的一半以上。

自2017年粵港澳大灣區上升為國家戰略以來，興業銀行總行累計為大灣區重點企業聯動引入貸款及貿易融資境外資金超過460億元人民幣，落地大灣區重點企業境外發債業務金額超過200億美元，有力支持了大灣區企業角逐全球市場。

香港分行以自身所長，服務國家所需，推進大灣區一體化的深度融合。一是與大灣區各分行緊密聯動，重點分行廣州和深圳分行在香港分行存款、貸款日均都過百億，其中重點客戶包括招商局、萬科、中廣核、越秀、騰訊、大疆等。二是助力香港企業走進大灣區，聯動內地分行、香港分行，形成投行+商行的合作方案。三是用好「跨境理財通」制度安排，為大灣區居民的個人投資探索多種類、多渠道並行的新模式。2022年至今，分行已與深圳分行及廣州分行落地多筆標誌性聯動業務。

中國工商銀行(亞洲)有限公司 渠道管理部副總經理 符思維

專業財富銀行服務大獎



中聯辦經濟部貿易處行政組處長劉斌(右)頒發予工銀(亞洲)渠道管理部副總經理符思維。

非常榮幸能夠站在這裏，代表中國工商銀行(亞洲)，在商報舉辦的頒獎典禮上領取這個獎項。首先，我要向所有參與此次評選的專家、評委和組織機構表示最誠摯的感謝，感謝你們對中國工商銀行(亞洲)的認可。這個獎項對我們來說具有十分重要的意義。

在香港，我們希望能夠依託中國工商銀行集團的資源，為更多的客戶提供專業、高效、全球化的財富管理服務。這是一條非常艱難、但卻正確的道路，尤其是近年來，面對複雜多變的市場環境，中國工商銀行(亞洲)和在座的所有同行們一起，勳力同心、砥礪前行，用我們規範、專業、高效的服務，確保客戶資金的安全、收益的穩定，以及財富的增值。

今天頒給我們這個獎項，是對我行每一位為財富管理有所貢獻、辛勤努力的員工的一份肯定，我們會一直努力下去不負客戶和專家們的期望。最後，再次感謝商報的認可和肯定，我們會繼續努力前行，為客戶創造更多價值。謝謝大家！

中國農業銀行股份有限公司

專業綜合銀行服務大獎



香港立法會議員兼香港證券協會主席李惟宏(左)頒發予中國農業銀行香港分行綜合管理部經理王立。

中國農業銀行是國內主要的綜合性金融服務提供商之一。《中國農業銀行「十四五」規劃》制定以來，全行圍繞「一個主題、兩大定位、三大戰略」，積極行動、主動作為；「服務鄉村振興的領軍銀行」和「服務實體經濟的主力銀行」兩大定位進一步凸顯；「三農」縣域、綠色金融、數字經營三大戰略加快推進，對實體經濟重點領域和薄弱環節的金融支持力度持續加大，在助力經濟高質量發展的同時，實現自身高質量發展。

2022年農行主要業務指標和市場表現良好。量的增長加快，年末總資產規模達33.9萬億元(人民幣，下同)；貸款和墊款總額達19.8萬億元，新增2.59萬億元，增速15.1%，增量創歷史新高；全口徑客戶存款餘額達28.2萬億元，新增4.2萬億元，增速17.7%，對公客戶存款、個人客戶存款增量均創歷史新高。質的提升穩健，不良貸款率1.37%，連續兩年下降；資本充足率17.2%，比上一年末上升7基點。

專業基金投資服務大獎

三井住友德思資產管理(香港)有限公司 董事長兼投資總監 永井尚人



香港商報董事總經理戴傑(左)頒發予三井住友德思資產管理(香港)董事長兼投資總監永井尚人。

非常感謝香港商報及評審委員會的認可，我們非常榮幸獲得「專業基金投資服務獎」。從主辦方處了解到，我們是第一家參與、並獲得該獎項的日本金融公司。雖然在此前我們曾獲得多項全球獎項，但這是我們首次參加香港本地專業投資機構的評選。

三井住友德思資產管理公司(簡稱SMDAM)總部位於東京，是三井住友金融集團旗下的資產管理公司，也是日本頂級的資產管理公司之一。我們在美國、英國、新加坡、香港、上海等地設有海外分支機構。我們的願景是成為最卓越的全球性資產管理公司，為提高所有利益相關者的生活質量作出貢獻。

三井住友德思資產管理專注於利用行業領先的投資研究平台，以及全球網絡，提供最

高質量的投資產品和服務為目標，致力於滿足全球多元化客戶群的不同需求。投資專業人士的低流動性和穩定的團隊結構是公司成長的根基。這使得我們能夠更好地關注投資策略績效和服務質量的長期成就。

為了更好地為中國投資提供最優質的投資產品及服務，2020年三井住友德思資產管理將上海代表處轉型為外商獨資企業(WFOE)，目前正在準備私募基金管理人(PFM)牌照的申請，為中國內地的資產管理業務搭建更廣闊的渠道發揮了重要作用。我們的專業團隊不僅看好財富管理行業，也對大灣區的繁榮未來充滿信心。我們期待更多大灣區投資者認可我們的投資能力，以及為大灣區投資者帶來優質產品和服務的承諾。

招銀國際金融有限公司 綜合事務部主管 姜曉輝

專業綜合證券服務大獎



香港中資證券協會副會長汪俊紅(左)頒發予招銀國際金融綜合事務部主管姜曉輝。

興證國際金融集團有限公司 董事會辦公室 投資者關係 副總裁 潘雪柯

專業投資銀行服務大獎



香港證券及期貨專業總會會長陳志華(右)頒發予興證國際金融集團董事會辦公室投資者關係副總裁潘雪柯。

首先，非常榮幸能獲得這個專業投資銀行服務大獎獎項，這代表着業界對興證國際投行的肯定。

興證國際的投資銀行服務依託母公司興證證券賦能，發揮業務最佳優勢，為企業提供私募融資、引入策略性投資者、合規顧問、收購兼併等相關財務顧問等，及另有香港股票資本市場業務，提供包括場外掛鉤融資方案和股權承銷。未來興證也會繼續嚴格遵照香港證監會的要求，為客戶提供高水準、高品質、更好更全面的投資銀行服務。

興證國際金融集團有限公司 董事會辦公室 投資者關係 副總裁 潘雪柯

專業資產管理創新服務大獎



香港中華出入口商會副會長何志豪(左)頒發予興證國際金融集團董事會辦公室投資者關係副總裁潘雪柯。

這一榮譽是對興證國際資產管理服務的肯定，十分感謝評審團與投資者的信任認可。興證國際資產管理業務具有母公司和子公司之間境內外業務聯動的特色，風格中性偏穩健，業務涵蓋公募基金、私募基金、專戶投資、投資顧問等，為客戶提供全面的境外資產管理產品與解決方案，近年來獲得了亮眼的成績。

未來，我們也希望借助這個時代的發展，進行更多轉型和突破，不斷提高綜合金融服務能力，為客戶提供全方位的專業化金融服務，成為受客戶信賴與行業認可的國際金融企業。

專業資產管理服務大獎

國金證券(香港)有限公司 經紀業務部董事總經理 張鵬圖



香港商務總會主席胡瑤(左)頒發予國金證券(香港)經紀業務部董事總經理張鵬圖。

非常感謝香港商報及各主辦機構頒發獎項給國金證券，過去數年疫情以及美國金融危機影響全球經濟情況下，金融服務界面對許多挑戰。

作為一家金融服務機構，國金證券獲得「專業資產管理服務大獎」是非常值得欣慰的事情。這不僅是對國金香港專業服務能力的認可，更是对我公司在過去一年以來，以客戶為中心、專業規範、持續優化、追求卓越文化理念的肯定。此外，這也是對國金香港在金融行業中持續發展、不斷創新努力的認同。這些努力也得到客戶和市場的廣泛認可和支持。

未來國金香港將繼續依託母公司的資源和支持，充分發揮香港地緣優勢，為客戶提供更優質、更高效的綜合金融服務，並且積極參與大灣區經濟發展，為全球投資者和企業作出更大的貢獻，創造更多豐厚回報。

專業金融科技服務大獎

Zero Finance Hong Kong Limited 香港區域業務副總裁 余洋帆



中華(海外)企業信譽協會行政總裁陳詠雅(左)頒發予Zero Finance Hong Kong Ltd香港區域業務副總裁余洋帆。

我們非常榮幸，並感謝商報頒發這個獎項給我們。X Wallet作為本地第一間真正以AI做貸款審批的金融科技公司，成立至今已5年，擁有10萬名用戶，得到用戶持續支持確實不容易，今年X Wallet推陳出新，推出先買後付平台X PAY，全力支持香港商家、本地品牌，希望成為一間創新、多元化及可靠的金融科技服務平台。

這個獎項代表業界對我們公司的肯定，對我們的認可。今年我們能夠達到這個里程碑，是每一位同事的不懈努力和貢獻。這個獎項對我們來說意義重大，也讓我們更加堅定了繼續在業務上不斷努力的決心。

我們將繼續致力於提供更好的產品與服務，並回饋社會大眾。我們相信，這個獎項只是我們不斷成長和發展的一個里程碑，也是我們在業務上追求卓越的過程中的一個激勵。

再次感謝商報以及每一位支持我們的大眾，謝謝。